
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assinatura da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Ex. ma  Sr.ª Presidente da Assembleia da República

O Serviço de Oncologia Médica do Hospital de Faro dispõe de um número insuficiente de

oncologistas, apenas quatro. Este serviço trata os tumores da mama mais graves, i.e., os que

precisam de quimioterapia I.V. ou de radioterapia.

Também no Serviço de Imagiologia o número de médicos é insuficiente, pelo que este serviço,

que realiza as ecografias mamárias, não tem capacidade de responder a todos os pedidos.

Recentemente foi implementado um novo protocolo que, em vez da realização de ecografias em

intervalos regulares, mantêm uma consulta com atendimento diário, aberta a todos os casos,

como se de uma urgência se tratasse.

Também recentemente os medicamentos oncológicos mais caros começaram a ser

dispensados pela farmácia hospitalar “a prestações”, ou seja, semanalmente ou

bissemanalmente, provocando um aumento inusitado de afluência, com natural incómodo e

perda de tempo e dinheiro pelos pacientes.

É sobre este pano de fundo, de carência de recursos humanos e de degradação dos serviços

prestados aos utentes, que a comunicação social noticia que o Hospital de Faro suspendeu a

realização de ecografias mamárias e de mamografias, apenas realizando as urgentes.

Pelo exposto e com base nos termos regimentais aplicáveis, vimos por este meio perguntar ao

Governo, através do Ministério da Saúde, o seguinte:

Confirma o Governo que o Serviço de Oncologia Médica do Hospital de Faro dispõe de um

número insuficiente de médicos oncologistas?

1.

Confirma o Governo que também no Serviço de Imagiologia do Hospital de Faro não há

médicos suficientes?

2.

Confirma o Governo que, no Hospital de Faro, já não se realizam ecografias mamárias com

intervalos regulares, mas sim numa consulta com atendimento diário, aberta a todos os

casos, como se de uma urgência se tratasse?

3.



Confirma o Governo que, no Hospital de Faro, os medicamentos oncológicos mais caros são

dispensados pela farmácia hospitalar “a prestações”, ou seja, semanalmente ou

bissemanalmente?

4.

Confirma o Governo que o Hospital de Faro suspendeu a realização de ecografias mamárias

e de mamografias, realizando apenas as urgentes?

5.

Que medidas pretende o Governo adotar para que o Hospital de Faro disponha das

condições adequadas para garantir os serviços e tratamentos oncológicos adequados?

6.

Palácio de São Bento,  sexta-feira, 10 de Fevereiro de 2012

Deputado(a)s

PAULO SÁ(PCP)

BERNARDINO SOARES(PCP)

PAULA SANTOS(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho nº 2/XII, de 1 de Julho de 2011, da Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, nº 2, de 6 de Julho de 2011,
a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-Presidentes da
Assembleia da República.
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